EDIRNE iL MiLLi EGiTiM MUDURLUGU
2023-2024 EGiTiM VE OGRETIM YILI
MATEMATIK DERSi Il. DONEM II. YAZILI SINAVI (iL GENELi ORTAK)

Kazamim: M.7.2.2.3. Birinci dereceden bir bilinmeyenli denklemleri cozer.
Soru Kodu: 1. Soru
3x-20=124 *=48 sonucunu deneme yanilma
DOERU YANIT 3x=124+20 yoluyla dc.ngru olarak hesaplayip
(10 Puan ) 3x=144 veya aciklayabiliyorsa tam puan alir.
3x 144
3 3
x=48
3Ix-20=124 Ix=144
KISMI DOGRU 3x=124+20 e 144
(8 Puan) E _ 144 Y 3
3 3
KiSMi DOGRU Sx-20-124
3x=144
(4 Puan)
N =48
KiSMi DOGRU X
(2 Puan)
YANLIS YANIT
{0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadigi yani alamin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim:

M.7.1.4.7. Dogru ve ters orantiyla ilgili problemleri ¢ozer.
Soru Kodu: 2. Soru
14isci 50 gin
20 isci X gln 14.50=700
DOGRU YANIT Ters Oranti veya 700:20=35
(10 Puan ) 14.50=20.x
700=20x
35=x
14isci 50 gin 14isci 50 gin
20isci xgln 20 isci X gln
KISMI DOGRU Ters Oranti Ters Oranti
(8 Puan) 14.50=20.x veya | 14.50=20.x
J00=20x J00=20x
35=x
14isci 50 gin
o 20 isci .
KISMi DOGRU S X AN
(6P ) Ters Oranti
Han 14.50=20.x
- u 14isci 50 giin
KISMi DOGRU S
20 isci ¥ gun
(4 Puan) Ters Oranti
KISMI DOGRU 14is¢i 50 giin
(3 Puan) 20 isci ¥ gln
YANLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da

isaretlemenin olmadigi yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim: M.7.3.3.1. Cemberde merkez acilan, gordtgu yaylan ve aci olguleri
arasindaki iliskileri belirler.
Soru Kodu: 3. Soru

veya veya
m(A0D)=180° —
T AD)=180° —

DOGRU YANIT m(AOB)= m{_ﬂj — — m(BOC)

(10 Puan ) m(COD)=25° m(AOB)=m( 4B )=m(CD )=25° =180°-50°
250 +25CI:5[]D 2SD +25D=5DD :1300
m(BOC)=180°-50° | m(BOC)=180°-50°=130°

=130°
m(AOB)= A 1200

KISMT DOGRU m{fﬁﬁ}=25=‘ veya m[f:li] lgﬂﬁ —

(6 Puan) 750 £ 50-5 )0 m{AOB)=m( AB )=m{CD )=25°

KISMT DOGRU m( AD )=180° veya | M 4B )=m(CD)=25°

(2 Puan) |

YANLIS YANIT

(0 Puan)

BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda higbir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadig yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim: M.7.3.1.2. iki paralel dogruyla bir keseninin olusturdugu yondes,
ters, ic ters, dis ters acilarn belirleyerek ézelliklerini inceler; olusan
acilarin es veya bitunler olanlarini belirler; ilgili problemleri cozer.

Soru Kodu: 4. Soru

1. Sokak 2, Sokak
AL ¥) A40° 140

DOGRU YANIT R W

{1‘:} Puan ) 140 140
?=140°
Paralel iki dogrunun bir kesen ile yaptig acilanin 6zelliklerini kullanarak
sonuca ulastifinda tam puan alir.

KISMT DOGRU Yondes, ters, ic ters, dis ters acilan kullanarak 40*yi bulduysa ancak 140%yi

(5 Puan) bulamadiysa 5 puan alir.

YAMNLIS YANIT

(0 Puan)

BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadig yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazamim: M.7.3.2.2. Cokgenlerin kosegenlerini, i¢c ve dis acilanini belirler; i¢
acilarinin ve dis acilarmin olctleri toplamint hesaplar.
Soru Kodu: 5. Soru

DOGRU YANIT

Besgenin ic acilarnimin olgileri
toplarmi 540dir. { (n-2).180
formilinid kullanarak bulmus

80°+120°+140°+150°=490°
540°-490°=50°

(10 Puan | olabilir.) veya
80°4120°+140°+150°=490°
540°-490°=50°
Besgenin ic acilanimin olcileri toplami 540%dir.
KISMI DOGRU
(8 Puan) 80°+120°+140°+150°=490°
Besgenin ic acilanimin dlgileri
. toplarm 540 dir. 80°+120°+140°+150°=490°
KISMIDOGRU [(n-2).180 formiiliinii kullanarak | V€Y
(4 Puan) bulmus olabilir.]
KISMIDOGRU 80°+120°+140°+150°=
(2 Puan)
YAMNLIS YANIT
(O Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadigi yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim:

M.7.1.5.1. Bir coklugun belirtilen bir yiizdesine karsilik gelen miktarini
ve belirli bir yuzdesi verilen coklugun tamamini bulur.

Soru Kodu: 6. Soru (a)
%100 80 20,22 39 Kat hesabi yaparak
%40 X 100 dogru sonuca
DOGRU YANIT Dogru Oranti ulagmistir.
(5 Puan) 40.80=100.x
3200=100x veya Veya
32=x
o %100 80 veya veya Dogru sekilde kat
KISMI DOGRU %40 X 90,20 _ hesabi yapmis ancak
(4 Puan) Dogru Oranti 100 dogru sonuca
ulasamamis.
" u %100 80
KISMI DOGRU %40 X
(3 Puan)
YAMNLIS YANIT
(O Puan)

BOS-Aciklama

Yanit kagidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin
olmadigi yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazamim: M.7.1.5.1. Bir coklugun belirtilen bir ylizdesine karsilik gelen miktarini ve
belirli bir yizdesi verilen ¢coklugun tamamini bulur.
Soru Kodu: 6. Soru (b)
%20 12 12.5=60
DOERU YANIT %100 Dxu_ orans gllblr.at hfsabl vaparak. dogru sonuca
(5 Puan ) ogru Oranti veya |ulastiysatam puan verir.
20.x=12.100
20.x=1200
*=60
%20 12 Dogru sekilde kat hesabi yapmis ancak
KISMi DOGRU %100 x veya dogru sonuca ulagamamis.
(4 Puan) Dogru Oranti
KISMi DOGRU %20 12
%100 x
(3 Puan) — -
YANLIS YANIT
(0 Puan)

BOS-Aciklama

Yanit kagidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin
olmadig yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim: M.7.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri ¢cozer.
Soru Kodu: 7. Soru

A(ABCD)=10.20=200 m? Sekli es parcalara 10.20=200 m?
DOGRU YANIT Joto awrara;k tarali alani 2010 460 m?
(10 Puan) A(EFGH) =T =100 m? 100 m? bulur.

200-100=100 m?
veya | ; ;s . veya
200-100=100m2 islemi ile dogru
| sonuca ulasir.
T = = = z

KISMT DO&RU A(ABCD)=10.20=200 m
(8 Puan)

A(EFGH)= &;” =100 m?
KISMI DOGRU Eskenar dortgenin alamini dogru Es Eekillerden birinin alanmim
(6 Puan) hesaplamistir. veya dogru hesaplamistir.

10.20=200 m? olarak sadece Eskenar dortgenin kosegen
KISMT DOGRU dikdortgenin alanini bulmustur. uzunluklarini dogru bulmustur.

veya

(4 Puan) Y
YANLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadigi yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim:

M.7.3.3.2. Cemberin ve cember parcasinin uzunlugunu hesaplar.

Soru Kodu:

8. Soru

DOGRU YANIT

|.4B| 2Hr—=236£—12cm

(10 Puan) 0; merkezli cemberin ¢evresi=2.m.r = 2.3.4.=24 cm

24 cm-12 cm=12 cm

| AB |= mr2=23622-12em

L 360 360
KISMI DOGRU
(8 Puan) 0, merkezli cemberin cevresi=2.m.r = 2.3.4 = 24 cm
o B 120 0, merkezli cemberin gevresi
KisMmT DO&RU 4B | 2l = 23635712
(5 Puan) cm veya 2mr=234=24cm
[

YAMLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da

isaretlemenin olmadig yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim:
M.7.3.3.3. Dairenin ve daire diliminin alanini hesaplar.

Soru Kodu: 9. Soru

[OB] yaricaph dairenin alar
Tt =3.72=3.49 =147cm?

DOGRU YANIT
(10 Puan ) [OA] yaricaph dairenin alani

mrr=3.32=3.9 = 27cm?

147-27=120cm?

[OB] yarigaph dairenin alar
KISMT DOGRU nr=3.72=3.49 =147cm’
(8 Puan)
[OA] yanicaph dairenin alam
nrr=3.3=3.9=27cm?

P [OB] yarigaph dairenin alar [OA] yanicaph dairenin alan
KISMI DOGRU
mrf=3.7°=3.49 =147cm? mr’=3.3=3.9=27cm?
(4 Puan)
YANLIS YANIT
(O Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da isaretlemenin

olmadigl yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




Kazanim:

M.7.4.1.1. Verilere iliskin cizgi grafigi olusturur ve yorumlar.

Soru Kodu:

10. Soru

DOGRU YANIT

Cozdigi
Saru Sayisi

35 -

30 - o

25 -

20 T
15
10

(10 Puan ) Giinler
Ptesi Sali Cars Pers Cuma

Artis olan giinler:

Carsamba - persembe
KISMi DOGRU Grafigi dogru cizmistir veya artis olan ginleri dogru tespit etmistir.
(5 Puan)
KISMI DOGRU Grafigi kismen dogru cizmistir.
(3 Puan)
YANLIS YANIT
(0 Puan)
BOS-Aciklama Yanit kdgidinda soruya iliskin alanda hichir karalamanin ya da

isaretlemenin olmadigl yani alanin tamamen bos oldugu durumlar.




